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HÍFEN

1   Nas palavras compostas que não apresentam 
elementos de ligação.

Exemplos: 

arco-íris		  porta-bandeira

guarda-chuva		  segunda-feira

mesa-redonda		 vaga-lume.

2   Usa-se o hífen diante de palavra iniciada por h.

Exemplos:

anti-higiênico

anti-histórico

macro-história

3   Usa-se o hífen se o prefixo terminar com a mesma 
letra com que se inicia a outra palavra.

Exemplos: 

anti-inflacionário

inter-regional

micro-ondas
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4   Não se usa o hífen se o prefixo terminar com 
letra diferente daquela com que se inicia a outra 
palavra.

Exemplos: 

aeroespacial		  antiaéreo

agroindustrial		  autoescola

5   Se o prefixo terminar por vogal e a outra palavra 
começar por r ou s, dobram-se essas letras.

Exemplos:

antirracismo

minissaia

semirreta
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1. Assinale a alternativa incorreta quanto ao 
emprego do hífen, respeitando-se o novo Acordo.

a)  O semi-analfabeto desenhou um semicírculo.

b)  O meia-direita fez um gol de sem-pulo na semi-
final do campeonato.

c)  Era um sem-vergonha, pois andava seminu.

d)  O recém-chegado veio de além-mar.

e)  O vice-reitor está em estado pós-operatório.

2. Segundo o novo Acordo, entre as palavras pão 
duro (avarento), copo de leite (planta) e pé de 
moleque (doce) o hífen é obrigatório:

a)  em nenhuma delas.

b)  na segunda palavra.

c)  na terceira palavra.

d)  em todas as palavras.

e)  na primeira e na segunda palavra.

3. Fez um esforço ____ para vencer o campeonato ____.

a)  sobre-humano – inter-regional 

b)  sobrehumano – interregional 

c)  sobreumano – interregional 

d)  sobrehumano – inter-regional

e)  sobre-humano – interegional

4. Assinale a alternativa em que ocorre erro quanto 
ao emprego do hífen.

a)  Foi iniciada a campanha pró-leite.

b)  O ex-aluno fez a sua autodefesa.

c)  O contrarregra comeu um contra-filé.

d)  Sua vida é um verdadeiro contrassenso.

e)  O meia-direita deu início ao contra-ataque.

5. Uma das alternativas abaixo apresenta incor-

reção quanto ao emprego do hífen.

a)  O pseudo-hermafrodita não tinha infraestru-

tura para relacionamento extraconjugal.

b)  Era extraoficial a notícia da vinda de um 

extraterreno.

c)  Ele estudou línguas neolatinas nas colônias 

ultramarinas.

d)  O anti-semita tomou um anti-biótico e vacina 

antirrábica.

e)  Era um suboficial de uma superpotência

GABARITO: 1A; 2E; 3A; 4C; 5D.
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